

萌宝“回家”！ 省会首批幼儿园复学开园

6月2日，郑州市首批幼儿园迎来萌娃复学第一天，孩子们分批、错峰重回幼儿园，开启快乐的新旅程。按照计划，下一步，全市符合开学条件的幼儿园将陆续复学。

萌宝入园：入园后可摘掉口罩

昨日7时20分，在河南省实验幼儿园门外，虽然距离原定的7时40分入园时间还有20分钟，却已经有家长带着孩子在校门外依次排队等候。

据介绍，为确保防疫安全，省实验幼儿园老师们在孩子入园前已经进行了全员健康检测。同时，为避免孩子们“扎堆”入园，省实验幼儿园复学实行错峰分批进行，6月2日复学首日回归校园的是大班幼儿，中班、小班将在6月3日、4日依次复学，6月5日实现各年级

幼儿全体复学。

7时40分，依次经过严格的体温检测、健康观察、入园消毒后，孩子们有序入园。值得关注的是，孩子们在入园时，自带的口罩会摘掉，并将领到一个统一配发的全新口罩。据介绍，按照我省规定，考虑到学龄前儿童的实际情况，幼儿园孩子在入园后，可以不佩戴口罩，但老师需要全天候佩戴口罩。但是，为确保上下学路途中的防疫安全，幼儿和家长上学放学需要全程佩戴口罩。

确保安全：防疫工作“细之又细”

事实上，相对于前期省会已经有序复学的中小學生而言，学龄前儿童年纪尚小，重返幼儿园需要的准备工作也需要更加细致、更加稳妥。为了提前筑好幼儿园复学防疫关口，每个幼儿园都千方百计，提前做好了功课。

为保障幼儿复学不留疏漏，省实验幼儿园提前制定“返校复学”课程实施方案，围绕幼儿园一日生活的九大环节进行了梳理，覆盖孩子入园、晨检、盥洗、进餐、饮水、户外活动、午睡以及离园整个流程。每个环节都在确保防疫的原则下，安排幼儿在

园生活和游戏。

在郑州市实验幼儿园，5月29日，幼儿园班班主任老师以云直播的方式，召开了《安全复学等你归来》幼儿复学主题家长会，把开学前需要家长配合的准备工作及开学后接送孩子的注意事项告知家长。不仅如此，5月30日、5月31日，市实验幼儿园家长们已经按照复学要求，提前提交了幼儿入园必需的健康档案资料以及为干净整洁装袋密封的进餐、饮水、户外活动、午睡以及离园整个流程。每个环节都在确保防疫的原则下，安排幼儿在



“开学第一课”：在心田种下“我和我的祖国”

9时许，在郑东新区实验幼儿园，孩子们顺利入园后，以“我和我的祖国”为主题的开学第一课以特殊的方式拉开序幕。升旗仪式上，分别设置主、副两个会场，通过云上直播，班级同升旗、同感受、同歌唱，把爱国主义情感深深植根在孩子心中。

升旗仪式后，孩子们在老师的带领下积极地参与到“世界因我而美好”主题活动中，孩子们看一看、聊一聊、做一做、玩一玩，在亲身体验、直接感知、实际操作中进一步解疫情防控相关知识。

为了迎接孩子们的到来，郑东新区普惠路第一幼儿园特别举行了以“爱我的和我爱的”为主题的入园仪式。通过孩子们用手粘贴爱国国旗、为岗位英雄送爱心、为教职工送爱心的环节，让孩子们明

白，正是这些爱，激发了我们强大的抗疫力量，从而培养幼儿社会性情感：有一颗感恩之心，拥有真善美的精神境界，做一个阳光儿童。

课堂上，孩子们分享关于防范新冠病毒的知识。过了一个寒假，孩子们增长了很多生活技能和本领，对于防疫小知识个个了然于心，能熟练运用“七步洗手法”洗手，按规定位置安全就餐，有序排队如厕等。在这里，幼儿重温美好，开启了快乐而充实的开学第一天。

据介绍，全市有1700多所独立设置的幼儿园，目前首批复学的幼儿园都通过相关部门的复学审查。按照疫情防控的要求，下一步，我市符合条件的幼儿园将陆续复学。

本报全媒体记者 王红 张勤 文图

校园周边设“希望停车位”

缓解家长接送孩子停车难



本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 李颖 文图)为缓解校门门前停车难，昨日，郑州交警五大队三中队推出“希望停车位”，即在周边道路设置接送学生的专用绿色停车位(如图)，受到了不少市民的称赞。

针对校园周边机动车停车难的问题，经办事处、学校、交警三方研究，拟定家长接送点、非机动车、机动车接送点，并设立“学生绿色安全通道”。

校方初定教师志愿者与家长志愿者，并配发统一执勤服装。办事处定期对校园周边简易交通设施进行维护和改造。交警部门推出“希望停车位”，即分时定点停放，以绿色为停车位标线颜色，并给停车家长发放停车卡，车辆在有效时间停放时需将停车卡放置车前方明显位置。交警队与办事处协调以人行道为主设立定点分时的临时非机动车停放位。在学校门口两侧设立的“学生绿色安全通道”与非机动车接送点连接。交警与校方共同拟定学生错峰放学的方案。

6月2日起，“希望停车位”在九中、103中和市三十一中、南阳路第三小学4所学校附近道路试运行。4所学校周边道路分别于勤工街、群英路、宋寨南街划定“接送学生车辆临时停放”限时停车区域，允许车辆临时停放时间为7:20~8:20、10:40~14:20、15:40~17:10三个时间段。

交警五大队提醒市民，由于上下学期间车辆较多，请不要长时间占用“希望停车位”，在规定时间内停放，否则将予以处罚。

交警进校园宣传“一盔一带”

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 见习记者 刘地 通讯员 沙鹏睿)昨日，郑州交警九大队民警走进纬三路小学，开展“一盔一带 安全常在”主题宣传活动，进一步增强广大师生的交通安全意识，预防涉及学生道路交通事故的发生。

活动中，民警向纬三路小学的学生宣读了“车让人、人守规”倡议书，通过播放宣传片的形式详细讲解了骑乘电动车、摩托车不佩戴安全头盔和乘车不系安全带的危害性，倡导大家坐电动车上下学时，要戴好安全头盔，文明参与交通出行，此外还通过互动问答、交通指挥手势学习等喜闻乐见的形式，给学生传授了交通安全法律法规和安全常识。

“今天说段三句半，一盔一带话安全……”四年级五班师生编排的“三句半”节目，通过稚嫩的语言向全校师生介绍了交通安全法规，还现场展示“一盔一带”漫画，号召大家一起做遵守交规的好少年。

活动最后，民警和师生代表在条幅上签名，引导广大学生通过“小手拉大手”的方式来影响和带动身边的家人和同学们更好地遵守交通法规，并倡导人人都要争当交通安全宣传的“小志愿者”，积极宣传交通安全知识，真正做到文明交通，文明出行，从我做起。

郑州外国语学校 142名优秀学子保送名校

本报讯(记者 王红)昨日，记者从郑州外国语学校获悉，经过严格选拔、优中选优，今年高考，郑州外国语学校共有142名品学兼优的高三学子被保送进“名校”。

据介绍，入选2020年郑州外国语学校保送生的学子，不仅学习成绩特别优秀，思想品德也需要“过关”。每一位入选者都综合素质优异，在全省语文、数学、外语、物理、化学、生物、政治、历史、地理9科学业水平测试成绩中，必须有6科达到A等，其余学科不低于B等。除了这些基础条件，保送生入选还需根据其高中三年的学习成绩进行优中选优。

经过层层选拔，郑州外国语学校2020届共有142名学生被保送进名校，包括文科57人，理科85人。其中，清华大学19人(含竞赛类2人)，北京大学15人，上海交通大学28人，南京大学12人，浙江大学11人，复旦大学4人，中国人民大学2人，南开大学5人，中山大学5人，北京航空航天大学5人，武汉大学4人，北京师范大学4人，中央财经大学3人，西安交通大学2人，北京外国语大学9人，上海外国语大学4人，对外经济贸易大学5人，上海财经大学2人，外交学院1人，香港中文大学(深圳)1人，山东大学1人。



“小玲服务队”志愿者 为外来务工人员送清凉

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 赵振华)昨日，郑州公交“小玲服务队”志愿者们来到西三环化工路，为在此寻找工作的外来务工人员送上绿豆水、清凉油、藿香正气水等夏天消暑物品。

“小玲服务队”志愿者丁帅印说，绿豆提前一个晚上就泡上了，志愿者们从早上5点开始熬制。10点左右，志愿者们抬着一桶温温满满的绿豆水，来到西三环化工路口。桌子上面摆放有清凉油、藿香正气水、杯子等。丁帅印对外来务工人员说：“师傅们，这么热的天气，来喝杯绿豆水降降温吧。”

外来务工人员王师傅是一名木工，每天都会来到西三环化工路找点零活儿，王师傅说：“看到咱们郑州公交人这么热情，还专门来为我们送来绿豆水，真的很感动！郑州热人心真多！”

丁帅印说：“B2路公交车车长每天都路过这个地方，看到外来务工人员在这里找工作，就想为他们提供一些清凉，所以，‘小玲服务队’志愿者就用奖金购买了一些绿豆以及消暑用品，为外来务工人员送上清凉。”

金水区“互联网+” 职业技能线上培训开班

首批视频课程上线

本报讯(记者 党贺喜)为更好服务劳动者高质量就业，昨日，金水区人社局在河南环宇英才职业技能培训学校举办“互联网+”职业技能线上培训开班仪式，首批推出23个工种线上精品培训课程。

“互联网+”技能培训是人社部门在疫情防控期间稳岗就业的重要举措。为提升劳动者技能水平，金水区人社局积极落实中央及省市要求，推行职业技能提升行动“互联网+职业技能培训计划”，鼓励支持广大劳动者参加线上职业技能培训。本次已开班的茶艺师线上培训班共有40名学员参加。

据介绍，本次培训班的40名学员，均来自金水区一家民营企业。该公司负责人告诉记者，疫情防控期间，虽然企业经营受到影响，但为企业练内功、强素质提供了时间。政府推出免费的企业职工技能提升培训，不仅减轻了企业负担，同时也满足了新时代职工职业技能提升需要，为企业更好发展提供了新动力。

记者了解到，本次金水区上线的技能提升课程，由浙江德伦教育科技有限公司提供平台支持。该公司负责人表示，线上平台为公益性平台，劳动者均可以在平台上自主学习。据悉，本批次线上课程包括茶艺师、家政服务员、育婴师、母婴护理师、企业新型学徒制等23个工种。第二批的20余个工种，也将于近期上线。

金水区人社局相关负责人告诉记者，线上职业技能培训既是提升劳动者职业技能的重要途径，也是减少疫情防控期间人员聚集的有效方式。金水区将大力发展“互联网+”职业技能培训，让更多劳动者参与进来，提升专业知识与技能水平，实现良好就业，促进经济发展。

推进健康郑州行动 提升全民健康素养
健康素养66条第39条：
拒绝毒品。
郑州市卫生健康委员会

开通“绿色通道” 救治心梗患者

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 卢亚敏 韩春艳)记者昨日从郑州市人民医院郑东院区获悉，近日，该院心血管内科通过开辟胸痛中心绿色通道，成功救治了一名反复室颤、心脏骤停的62岁急性心梗患者，现患者已经康复出院。

当日16时许，正在家中休息的马女士突然出现压榨样胸痛，伴胸闷、大汗淋漓等症状，并呕吐出咖啡色胃内容物。郑东院区急诊科在接到电话后立即出车，并迅速开通胸痛中心“绿色通道”，通知导管介入手术室做好术前准备。在救护车转运途中，马女士多次出现心律失常，急救人员及时给予电除颤等抢救措施，帮助其恢复窦性心律。

救护车到达郑东院区后，经胸痛绿色通道，医护人员直接将马女士送入导管介入手术室实施抢救，整个过程仅耗时2分钟，实现了无缝隙衔接。随后，专家又为患者行急诊冠脉造影介入术，30分钟后手术顺利完成，马女士闭塞的冠状动脉得以打通。

术后2小时，马女士突然出现紧急情况：突发室性心动过速、室颤，意识模糊，并呕吐出咖啡色液体。心内科医护立即为她进行心肺复苏，并将其紧急转入ICU治疗。ICU值班医生立即为她进行气管插管，并使用呼吸机辅助呼吸，并同时进行胸外按压和抗心律失常药物应用。

专家介绍，马女士心肌梗死极其严重，生命已经垂危，“插管及持续药物应用之后，马女士的心电活动逐渐稳定，没有再出现恶性的心律失常。”目前，马女士已康复出院。

专家提醒，冠心病高危人群，比如患有糖尿病、高血压等，除常规体检外，还要关注动脉粥样硬化等并发症的排查，早发现早治疗。

弘扬黄河文化 BRT站台变身“文化长廊”



本报讯(记者 张倩 通讯员 白晶 文/图)昨日，郑州BRT站台黄河文化长廊正式亮相(如图)。据了解，为更好地弘扬、传承黄河文化，郑州市公交总公司快速公交公司利用自身优势，让与市民密切接触的BRT站台“变身”，成为一条文化长廊。

在北三环丰乐路快速公交站台入口处，写有“黄河文化展”五个大字的牌子格外醒目。记者进入站台看到，无论是进站闸机处，还是站台灯箱、围栏上，都张贴着黄河流域的介绍以及黄河流域孕育的中华文化图片。站台上，展示黄河文化的彩旗随风飘扬，吸引了不少乘客的目光。站台西侧地面贴着黄河图案，图案上有黄河穿过的九省地图以及关于黄河流域的简介。围栏上设置有八个展架，每个展架展示一个主题，分别是“溯源河宗传承文明”“河山壮丽名城璀璨”“生态长河物华中原”“黄河治理福泽华夏”“天险途途交流自如”“黄河流域高质量发展”“灿烂文化世代传承”“黄河精神千年唱诵”，整座站台经过精心装扮，已变成弘扬黄河文化的长廊。

郑州快速公交从2009年5月28日开通以来，已经成为众多市民出行首选的交通工具。郑州市公交总公司快速公交公司相关负责人介绍：“与传统站台相比，快速公交站台有一个相对封闭的空间，站内人员流动性强，利用这一平台向广大市民传递黄河文化，影响面广，也方便市民接受。”

据介绍，黄河文化长廊从北三环丰乐路站台开始，一路向东，到北三环中州大道站结束，



共计8个站台，每个站台一个主题，全方位展示黄河文化。

此次郑州市公交总公司快速公交公司利用BRT站台推广黄河文化，把BRT站台打造成文化长廊的活动，在全国修建BRT的城市中还是首次。接下来，他们将利用好BRT站台这个阵地，在为市民出行做好服务的同时，积极与市民互动，让BRT站台成为与乘客深度沟通的互动平台。